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АНОТАЦІЯ КУРСУ  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Регіональна 
геологія океанів і морів» є вивчення геологічної будови, морфоструктур, 
геоструктур океанів та морів, історії їх геологічного розвитку, корисних 
копалини дна морів та океанів.  

Пререквізити курсу - лекційний курс та практичні заняття з курсу 
«Регіональні геологія океанів і морів» викладається після засвоєння 
студентами наступних дисциплін: «Структурна геологія і геокартування», 
«Морська геологія», «Історична геологія і палеонтологія», «Літологія», 
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«Перторгафія», «Осадові басейни та палеогеографія», «Методи морських 
геологічних досліджень» 

Постреквізити курсу «Геоекологія океанів і морів», «Геохронологія 
та стратиграфія», «Нафтогазоносність дна морів і океанів», «Використання 
природних ресурсів і охорона природи», «Геологія і корисні копалини 
Чорного та Азовського морів», вивчення дисципліни також готує 
здобувачів до написання кваліфікаційної роботи бакалавра. 

Місце дисципліни  в освітній програмі:  вибіркова дисципліна  
Мета викладання навчальної дисципліни – навчання студентів 

основним теоретичним положенням сучасної регіональної геології та 
геотектоніки океанів і морів з урахуванням останніх досягнень науки. 

Завдання дисципліни:  
- Довести до уваги студентів сучасні уявлення про глибинну будову 

океанів і морів та історію їх розвитку, про основні риси сучасної 
структури кори і літосфери Землі, про будову ложа океанів; 

- Викласти сучасні уявлення про геологічну будову, корисні копалини та 
історію розвитку Атлантичного океану та окраїнних і внутрішніх морів 
його басейну; 

- Ознайомити студентів з геологічною будовою, корисними копалинами 
та історією розвитку Північного Льодовитого океану; 

- Довести до відома студентів геологічну будову, корисні копалини та 
історію розвитку Індійського та Південного океанів; 

- Ознайомити студентів з сучасними уявленнями про геологічну будову, 
корисні копалини та історією розвитку Тихого океану та морів його 
басейну; 

- Ознайомити студентів з геологічною будовою, історією розвитку та 
корисними копалинами внутрішніх і крайових морів Євразії. 

Очікувані результати. 
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 
знати: 

- геологічну і тектонічну будову океанів; 
- історію розвитку океанів і морів; 
- сучасні уявлення про структуру земної кори; 
- основні морфоструктурні елементи Світового океану,  
- основні морфоструктурні елементи крайових та внутрішніх морів; 
- характеристику донних відкладів океанів і морів; 
- корисні копалини морів і океанів 

 
вміти: 

- показати на карті положення основних морфоструктурних елементів 
Світового океану; 

- показати на карті положення та основні морфоструктурні елементи 
крайових та внутрішніх морів; 



 3

- аналізувати ендогенні та екзогенні процеси в океані та зіставляти їх з 
геологічною будовою океанів і морів; 

- аналізувати зв’язок геологічної будови океанів та морів з глобальними 
структурами кори і літосфери Землі; 

- працювати з науковою та навчальною літературою по даній дисципліні. 
 

ОПИС КУРСУ 
Форми і методи навчання 

Курс буде викладений у формі лекцій (34 год.) та практичних занять 
(28 год.), організації самостійної роботи студентів  (103 год). 

Навчальний процес з дисципліни «Регіональна геологія океанів і 
морів» здійснюється в таких формах:  

1. Словесні (лекції; пояснення, бесіди).  
2. Наочні (ілюстрування; демонстрування PowerPoint; самостійне 

спостереження). Для ілюстрації використовуються інтернет ресурси, 
слайди і таблиці, картографічні матеріали, інші графічні матеріали, 
лабораторні прилади, комп’ютерна техніка тощо. Важливими методами 
навчання є робота з інтерактивними інтернет-ресурсами (агрегаторами 
даних, інтернет-платформами і базами даних).  

3. Практичні і теоретичні заняття.  
4. Методи виконавчого, репродуктивного та пошукового навчання 

при виконанні самостійної роботи.  
5. Індивідуальні та групові консультації.  

Основна підготовка студентів здійснюється на лекційних та практичних 
заняттях, але у значній мірі покладається на самостійне вивчення предмета 
студентами денної форми навчання під час семестру. Під час викладання 
дисципліни використовуються методи навчання: словесні (лекція, 
пояснення); наочні (всі заняття проводяться з використанням настінної 
карти Світового океану масштабу 1 : 10 000 000, демонстрація Power 
Point); лабораторні (лабораторні та розрахункові роботи); робота з 
навчальною літературою (під керівництвом викладача, самостійна робота 
студентів). Практичні роботи виконуються шляхом заповнення контурних 
карт (винесення на них морфоструктур за переліком) 

Головне завдання викладача полягає в доступному викладі матеріалу 
програми курсу «Регіональна геологія океанів і морів», яка передбачає 
вивчення головних положень регіональної геології та геотектоніки океанів 
і морів, отримання знань, навиків та вмінь, необхідних фахівцю-геологу у 
відповідності з освітньо-кваліфікаційною характеристикою випускника. 

В ході викладання курсу використовується сучасний підхід до питань 
регіональної геології і геотектоніки океанів і морів як ключової геологічної 
науки, яка є складовою частиною теоретичної геології. Наукова 
спрямованість дисципліни полягає в пізнанні закономірностей формування 
морфоструктурних елементів Світового океану. З викладеного випливає 
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професійна направленість дисципліни – допомогти студенту отримати 
суму теоретичних знань та практичних навиків, що необхідні для 
формування грамотного бакалавра-геолога. 

Читання лекцій здійснюється в послідовності, що передбачена 
програмою курсу. Послідовність проведення практичних занять 
обумовлена логікою лекційного матеріалу. На практичних заняттях 
закріплюються навики, які отримані в теоретичному курсі та здобуваються 
навики самостійної роботи, необхідні фахівцю в майбутній практичній  чи 
науково-дослідницькій роботі. 

Розуміння основ регіональної геології та геотектоніки океанів і морів 
можливо тільки на основі знань в області загальної геології, основ 
геофізики, основ геохімії, петрографії і літології, історичної геології, 
структурної геології і геокартування, морської геологія та інших 
геологічних наук. Курс «Регіональна геологія океанів і морів» в комплексі 
з іншими спеціальними дисциплінами має за мету підготувати випускника, 
який був би ерудований в питаннях, що мають відношення до майбутньої 
спеціальності. Це включає знання загальних і конкретних питань 
регіональної геотектоніки, історії розвитку і корисних копалин океанів і 
морів Землі та ін.  

 
 
Зміст навчальної дисципліни 

 
Змістовий модуль 1. Вступ. Геологічна будова, корисні копалини 
та історія розвитку Атлантичного океану 

Тема 1. Вступ. Сучасні уявлення про глибинну будову океанів і морів та 
історію їх розвитку.  
Тема 2. Атлантичний океан. Загальні відомості.  
Тема 3. Сегменти Атлантичного океану: Центральний, Ньюфаундленд-
сько-Іберійський, Лабрадоро-Британський, Норвезько-Гренландський.  
Тема 4. Сегменти Атлантичного океану: Приантарктичний, Південний, 
Екваторіальний.  
Тема 5. Окраїнні та внутрішні моря басейну Атлантичного океану. Їх 
геологічна будова і морфоструктурні елементи.  
Тема 6. Основні етапи розвитку та особливості структури Атлантичного 
океану.  
 

Змістовий модуль 2. Геологічна будова, корисні копалини та 
історія розвитку Північного Льодовитого океану. 

Тема 7. Північний Льодовитий океан. Загальні відомості.  
 
Змістовий модуль 3. Геологічна будова, корисні копалини та 
історія розвитку Індійського і Південного океанів 
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Тема 8. Індійський і Південний океани. Загальні відомості. Тема 9. 
Сегменти Індійського і Південного океанів: Індо-Аравійський та Індійсько-
Зондський.  
Тема 10. Сегменти Індійського океану і Південного океанів: Австрало-
Антарктичний та Африкано-Антарктичний.  
Тема 11. Основні етапи розвитку та особливості будови Індійського і 
Південного океанів.  
 

Змістовий модуль 4. Геологічна будова, корисні копалини та 
історія розвитку Тихого океану 

Тема 12. Тихий океан. Загальні відомості.  
Тема 13. Південний сегмент Тихого океану. Його геологічна будова і 
морфоструктурні елементи.  
Тема 14. Північно-Східний сегмент Тихого океану. Його геологічна будова 
і морфоструктурні елементи.  
Тема 15. Північно-Західний сегмент Тихого океану. Його геологічна 
будова і морфоструктурні елементи. Хребет Маркус-Некер. Гавайський 
архіпелаг. 
Тема 16. Крайові моря Тихого океану.  
Тема 17. Основні етапи та особливості розвитку Тихого океану.  

 
Змістовий модуль 5. Геологічна будова, історія розвитку та 
корисні копалини Внутрішніх і крайових морів Євразії 

Тема 18. Внутрішні моря Євразії: Середземне, Каспійське, Балтійське та 
Біле. Їх геологічна будова і морфоструктурні елементи. Історія розвитку. 
Тема 19. Внутрішні моря Євразії: Чорне і Азовське моря. Їх геологічна 
будова і морфоструктурні елементи. Історія розвитку. 
Тема 20. Крайові моря Євразії. Північне, Баренцове, Карське, Берингове, 
Охотське, Японське, Східно- та Південно-Китайське.  
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ОЦІНЮВАННЯ 
Методи поточного контролю:  
Методи поточного/періодичного контролю: усне опитування, 

контрольні письмові роботи, оцінювання практичних робіт, оцінювання 
доповідей, тестування (бланкове).  
Підсумковий контроль. Формами підсумкового контролю в рамках 
дисципліни є іспит. Іспит проходить в усній формі.  

Результати академічної успішності студентів виставляються у 
вигляді оцінки за національною шкалою, 100-бальною та шкалою ЄКТС. 

Самостійна робота здобувачів: Робота здобувачів складається з 
самостійного вивчення з певного переліку тем або тем, що потребують 
поглибленого вивчення.  

Контроль самостійної роботи: удосконалення знань та умінь в 
процесі участі в дискусіях за темами самостійної роботи під час занять. 
Самостійна робота контролюється у вигляді перевірки підготовки до 
лекцій і лабораторних робіт. Питання з тем, які відведені на самостійне 
вивчення, включені до контрольних заходів. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 
Контрольні опитування здійснюються в аудиторії, у разі відсутності 

або низького результату перескладаються одноразово протягом двох 
тижнів в день планової консультації. У разі недотримання політики щодо 
дедлайнів та перескладання контрольні заходи вважаються не зданими. 
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Політика щодо академічної доброчесності: регламентується 
Положенням про запобігання та виявлення академічного плагіату у 
освітній та науково-дослідній роботі учасників освітнього процесу та 
науковців Одеського національного університету імені І.І. Мечникова 
(polozhennya-antiplagiat2021.pdf (onu.edu.ua ).   

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим. В 
окремих випадках навчання може відбуватись он-лайн з використанням 
дистанційних технологій. Порядок та умови такого навчання 
регламентуються Положенням про організацію освітнього процесу в ОНУ 
(poloz-org-osvitprocess_2022.pdf (onu.edu.ua).      

 
 

 


